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第７５回経営協議会議事要旨 

 

日 時   ：平成２８年１２月１４日（水）１５時００分～１７時１９分 

場 所   ：ＫＫＲ山口あさくら 扇の間 

出席者   ：岡，古賀，田中，吉岡，福田，堀，田口，根ヶ山，白井，三浦 

安達，今村，岩田，鎌田，齋藤，下村，田村，福田，藤部，益田，御手洗  ２１名 

欠席者   ：山本            １名  

   

議事に先立ち，学長から，１０月１日付けで本会議の委員に就任した安達秀樹（あだちひでき）委員の

紹介があり，安達委員から挨拶があった。 

 

議 題 

 Ⅰ 山口大学の紹介について（国際総合科学部） 

    糸長国際総合科学部長から，国際総合科学部の取組について説明があり，併せてフィリピンへの

短期留学の様子についても紹介があり，意見交換が行われた。 

（主な意見及び質疑応答は次のとおり ○は学外委員，◇は学部長） 

○将来的にこの学部から大学院へ進学する場合，文系と理系ではどちらが多いと想定されるのか。 

◇文理融合を目指しているが，文系が多いと考えられる。ただ，知財教育にも力を入れており，技

術経営研究科等へ進学する可能性のある学生もいると思われる。 

○県内企業に学生の能力を理解してもらうため，大学でのＰＲや支援をしっかりとお願いしたい。 

◇企業等と連携したプロジェクト型課題解決研究は，主に山口県における課題を解決する取組であ

り，県外出身の学生にも県内企業等で就職したいという学生が現れることを願っている。 

 

 Ⅱ 議事要旨の確認 

       学長から，第７４回経営協議会議事要旨について，資料Ⅰに基づき確認があり，原案のとおり承認

された。 

 

 Ⅲ 審議事項 

  １ 学術指導制度の新設について 

堀理事から，学術指導制度の新設について，審議資料１－１，１－２に基づき説明があり，審

議の結果，原案のとおり承認された。 

 

  ２ 就業規則等の一部改正について 

田中理事から，就業規則等の一部改正について，審議資料２－１，２－２に基づき説明があり，

審議の結果，役員会に諮ることとなった。 

 

  ３ 国立大学法人山口大学公開講座講習料規則の一部改正について 

     田中理事から，国立大学法人山口大学公開講座講習料規則の一部改正について，審議資料３に

基づき説明があり，審議の結果，役員会に諮ることとなった。 
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Ⅲ 協議事項 

 １ 大学院共同獣医学研究科の設置について 

学長及び古賀理事から，大学院共同獣医学研究科の設置について，協議資料１に基づき説明が

あった。 

 

Ⅳ 報告事項 

  １ 山口大学基金寄附状況について 

     古賀理事から，山口大学基金寄附状況について，報告資料１に基づき報告があった。 

       

  ２ 平成２７年度に係る業務の実績に関する評価結果について 

     古賀理事から，平成２７年度に係る業務の実績に関する評価結果について，報告資料２に基づき

報告があった。 

   

  ３ 第２期中期目標期間終了時における国立大学法人の積立金の処分に係る承認申請について 

     吉岡理事から，第２期中期目標期間終了時における国立大学法人の積立金の処分に係る承認申請

について，報告資料３に基づき報告があった。 

 

  ４ 第３期中期目標期間における財政見通しと対応策について 

     学長及び吉岡理事から，第３期中期目標期間における財政見通しと対応策について，報告資料

４に基づき説明があり，意見交換が行われた。 

（主な意見及び質疑応答は次のとおり ○は学外委員，◇は学内委員） 

    ○民間では，一定年齢以上になると昇給停止や減給などの措置を行って人件費を抑制し，なんと

か経営している。大学も厳しい状況と思うのであれば，痛みを伴ってでも同様の人件費抑制策

を行う必要があるのではないか。 

    ◇人件費抑制のための対策を検討していきたい。 

    ○収入の基本は授業料だと思うが，授業料はどこが決定しているのか。 

    ◇国立大学の授業料は国が標準額を定めている。また，国立大学のミッションを考えると授業料

を上げて収入を増やすことは難しい。 

    ○学生の定員を増やすことはできないのか。 

    ◇大都市圏の私立大学の定員超過問題を契機として，一定の範囲に厳格化されている。 

    ○国立大学は私立大学に比べて学生と教員の比率に恵まれているが，教員の数を減らすことは難

しいのか。 

    ◇専任教員の数は，大学設置基準で定められている。私立大学では非常勤の教員が多いこと等，

現状に違いがある。 

    ○ベンチャーを育成して稼いでいく攻めの経営をしていくことが重要であると思われる。 

    ◇現在アントレプレナー教育の充実を図っているところである。 

    

  ５ その他 

    古賀理事から，本学で起こった不祥事案件について報告があった。    
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Ⅵ その他 

  １ 山口大学の主な動きについて 

     中島総務部長から，山口大学の主な動きについて，報告資料（その他）１に基づき報告があっ

た。 

 

 

【配付資料】 

＜配付資料＞ 

 １ 国立大学法人山口大学経営協議会 構成員（平成２８年度） 

Ⅰ 第７４回経営協議会議事要旨（案） 

 

＜紹介資料＞ 

 １ 山口大学国際総合科学部～Across the Borders!～ 

 

＜審議資料＞ 

１－１ 学術指導制度の新設について 

１－２ 国立大学法人山口大学学術指導取扱規則（案） 

２－１ 就業規則等の改正について 

２－２ 就業規則等改正（H29.1.1）予定一覧 

３ 国立大学法人山口大学公開講座講習料規則の一部改正について（案） 

 

＜協議資料＞ 

１ 山口大学・鹿児島大学 大学院 共同獣医学研究科設置について 

 

＜報告資料＞ 

１ 山口大学基金寄附状況について 

 ２ 平成２７年度に係る業務の実績に関する評価の結果について（通知） 

 ３ 第２期中期目標期間終了時における国立大学法人の積立金の処分に係る承認申請について 

４ 第３期中期目標期間における財政見通しと対応策について 

 

＜報告資料（その他）＞ 

１ 山口大学の主な動き－１０月～１２月－ 

 


